

# EL TAURINO

5  
CÉNTIMOS



5  
CÉNTIMOS

## SUSCRICION

Trimestre en Valencia. . . 3 rs.  
Semestre fuera. . . . . 12 rs.

DIRECTOR-PROPIETARIO: TEORÍAS

## DIRECCION

CALLE DE ADRESADORS, 8  
Piso 1.º

## Plaza de Toros de Madrid

Día 26 de Junio.

Era la duodécima de abono y se lidiaron toros de Adalid.

El primero que pisó plaza, ni chico ni grande, fué certero más que bravo, y en siete encuentros causó otras tantas caídas y asesinó seis jacos.

Banderilleado por Juan y el Patatero, Guerrita lo toreó ceñido aunque parando poco, pues el animalito se revolvió y achuchaba, comenzando su faena con un cambio y acabando con una buena estocada á volapié.

El segundo, de poco tipo aunque bien puesto, tomó siete varas sin la menor codicia, saliéndose sin necesidad de quites y mató dos caballos. Valencia y el Malagueño lo banderillaron por todo lo bajo.

Fuentes trasteó con quietud y elegancia al novillo, interviniendo Guerra dos veces en la faena, la que tuvo por remate una buena estocada á volapié que acabó con el choto, un tanto huido.

El tercer becerrote fué otro esqueleto. Ocho veces tropezó con los piqueros sin el menor contratiempo, siendo banderilleado por Recalcao y Cerrajillas con ningún lucimiento.

Conejito, estorbado por todo el peonaje, toreó distanciado é inseguro entre coladas y achuchones, dando un pinchazo, media delantera y un descabello.

Otro novillo asustadizo fue el cuarto, que se escapó de ser quemado por encontrarse en sus huidas y sin esperárselo cinco veces con los caballos, banderilleándolo regularmente el Patatero y Juanillo.

La faena de Guerrita con este chivato fué de cátedra y más digna de ser empleada con un toro de respeto para concederle mérito.

Aplaudiendo con delirio aquellas faenas, por superiorísimas que fuesen, ni se consigue el mejoramiento de las corridas grandes, ni se va á ninguna parte.

Guerra tumbó al novillito de un volapié á toda ley, siendo extraordinariamente ovacionado por el público madrileño, que debiera ser el primero en exigir al coloso que matara toros.

¡Cualquier día va él á pedirlos á los ganaderos con esos mimos!

En quinto lugar apareció un animal grande, bien armado y con cara de toro, pero fué declarado buey y ciego á pesar de los veterinarios, y volvió á los corrales para cuando haya ocasión de soltárselo á un novillero inductorado, pues los

matadores de novillos con alternativa no deben cargar con esas penas.

Y fué sustituido con un chotín de la vacada de don Anastasio, tardo, cobarde y topón, al que hubo que echarle los caballos materialmente encima para que pasara, cosa que se guardaron muy mucho de hacer con el retirado al corral porque se trataba de un toro.

Para que la tomadura de pelo fuese completa, los espadas apelaron al detestable recurso de las banderillas para desorientar al público, clavando el Conejo un par cuarteando, otro Fuentes en la misma forma, pero con muchas preparaciones y jorobas, y otro Guerrita previas todas esas ale-

tan infeliz como los anteriores. Tomó seis varas, muriendo dos jacos, no se sabe cómo, y los maestros volvieron á coger los palos después de haber derrochado no poco *postin* en los quites.

Conejito vióse apuradito al poner un par desigual y trasero al quiebro, Fuentes no tuvo toro mas que para un palito el repetir dicha suerte, y Guerra un par abierto después de la mar de recortes, pasadas, floreos y otros excesos.

Conejo toreó con cuanto sosiego el becerro permitía y se atrevió á citar á recibir, pero no á esperar, resultando un pinchazo echándose fuera y acabando con media estocada buena á volapié.

Tales fueron las faenas de los tres matadores en esta becerrada, de la que debió salir con muy buen gusto de boca el no muy numeroso público que acudió á presenciarla.

## Cogida de Fuentes

La corrida verificada en Madrid el día de San Pedro, tal vez por falta de combinación completa, la dedicó aquella empresa al espada Fuentes, encargado de despachar cinco toros de Biencinto (antes de Salas), dejando la muerte del sexto al sobresaliente Corcito.

El arreglo no debió parecer mal al público por cuanto la plaza se vió muy animada, no resultando la fiesta completa por el desgraciado percance ocurrido á dicho matador á la mitad de la corrida.

Fuentes—dicen—había toreado muy bien de capa y muleta los dos primeros toros, empleando para matarlos faenas de torero clásico, elegante y adornado, terminadas con dos buenísimos volapiés.

Al matar el tercero, llamado «Perdigón», como el del Espartero, se metió á herir por derecho, enganchando al diestro por la faja, campaneándole de un modo horroroso, pasándose de uno á otro cuerno, y por último sobre el lomo, donde se mantuvo algunos segundos para caer pesadamente á la arena mientras el toro rodaba muerto de la estocada.

Fuentes se levantó, y obligado por los banderilleros fué por su pié á la enfermería, pareciendo que iba á desplomarse.

La impresión en el público no se desvaneció hasta que supo que todo se había reducido á una contusión de segundo grado en la espina iliaca anterior superior izquierda y en la región lumbar del mismo lado, cuyas lesiones le impidieron continuar la lidia.

Así que el resto de la corrida no hay por qué referirlo, demostrando Corcito su mucha ignorancia, consiguiendo entre sustos, apuros y un lío infernal despachar sin desavío los tres toros restantes.



grías que tan bien se adaptan con los becerros, y pasó la engalanada *ternera* al último tercio entre los entusiásticos aplausos de la concurrencia, que con las chirigotas de los espadas olvidóse de que se la están dando con queso entre ganaderos y diestros.

El torerazo Fuentes pudo lucirse trasteando al *borrego* con quietud pasmosa, y hasta el maestro Guerrita se permitió ayudarle metiéndose á cuerpo limpio entre los pitones y haciendo dar una vuelta al cabrito para que se quedara en suerte.

Fuentes empleó un pinchazo y una estocada. No se dice si doblaron el tiro de mulillas para arrastrar el feto.

Y cerró la novillada otro choto tan blando y

## Plaza de Toros de Aranjuez

Día 29 de Junio.

El primero de los seis Saltillos lidiados en esta corrida era cornicortito (marca de fábrica), voluntario y sin poder. Tomó el mono ocho varas del Chano, Soria y el Chato, todos malos, dió dos caídas sin matar ningún jaco (¿con qué?) y fué bien banderilleado por Tomás y Galea.

Mazzantini toreó de cerca, mas no parado, y media mala dejó allá en el contrario lado y otra buena y se acabó.

También el segundo fué otro chivejo tan falto de armas como el anterior. Tomó ocho varas del Charpa, Agujetas y el Murciano por tres vuelcos y un caballo, banderilleándolo pronto y bien Currinche y el Barquero.

Reverte se estrechó mucho, sufriendo tal cual colada, y acabó con el morucho de una un poco atravesada.

El tercero, más granadito que los anteriores, pero resentido de las patas y blanducho por añadidura, tomó siete varas de Soria, Chato, Murciano y el Chano por tres caídas y tres jacos, banderilleándolo menos que medianamente Luis Recatero y Bernardo Hierro.

Mazzantini fué breve. Sólo ocho pases y un volapié colosal, entrando muy bien y saliendo mejor. (Ovación.)

Buen toro fué el cuarto. Bravo y de poder, tomó ocho varas por cinco caídas y cinco caballos, toreándolo al alimón los espadas y banderilleándolo muy bien Blanquito y Pulga.

Reverte agarró otro volapié bueno y fué ovacionado también.

Blanducho ya de sí el quinto, Soria lo puso como un guante metiéndole media garrocha en el primer puyazo. Tomó siete varas por una caída y un caballo, siendo banderilleado con dos pares de Mazzantini, que le resultaron abiertos, y uno bueno de Galea.

Mazzantini brindó este toro á Lagartijo y Angel Pastor, dió seis pases y acabó con una estocada corta y delantera.

El sexto tomó ocho puyazos por dos caídas, y aunque fué el menos codicioso y hasta volvió la cara en alguna ocasión, se hizo liquidación de jacos y con ayuda de la puntilla quedaron cuatro sobre el redondel.

Banderilleado por Currinche y el Barquero, Reverte se chupó el último merengue dejándole una estocada delantera.

Los novillos de Saltillo bien presentados como tales, noblotes todos y como de encargo para lucirse cualquier novillero; así que Mazzantini y su colega fueron á Aranjuez á cobrar una letra á la vista, como quien dice, con esta magna corrida de caracoles.

Los banderilleros lo hicieron pronto y bien. Los picadores, no obstante ser tan grandes, trataron muy mal á aquellos inocentes micos.

El cartel no era de primera fuerza y la empresa pagó la equivocación no reuniendo mas que media entrada.

## Plaza de Toros de Barcelona

Día 26 de Junio.

Bien armado estaba el primero de los seis toros de Otaolauruchi lidiados en esta corrida. Tardo en las acometidas, tomó sólo cinco puyazos sin grandes contratiempos, siendo muy bien pareado por Mancheguito y Comerciante.

Bebe lo muleteó con relativa tranquilidad, su-

frió una arrancada al prepararse y lo liquidó de una estocada baja.

Como en casos infinitos, sucedió, y no es maravilla, que no hubiese aquí puntilla, pero sí ración de pitos.

Bien armado también era el segundo, tan tardo como el anterior, que aguantó cuatro puyazos, ocasionando al picador Colita un puntazo en una pierna y fué medianamente banderilleado por el Sastre y Baena.

Félix Velasco, ayudado del Bebé, aburrió al toro y al público con una interminable serie de pases, dando un pinchazo con marcado cuarteo, un metisaca, otro pinchazo, otro fuera de suerte, otro bueno, dos descabellos y un tercer intento consiguiéndolo á medias.

Y no faltó espectador que viendo del hombre el ascó, preguntó si el tal Velasco era espada ó sangrador.

El tercero era escaso de cuerna y fué lanceado por Valentín, acudiendo en su auxilio el peonaje para llevarse el toro y siendo silbados.

Con sólo cinco varas fué bastante mal banderilleado por Monsoliu y Loreto.

Valentín mandó retirar á la gente y pasó con gran tranquilidad y valentía, no obstante sufrir un achuchón y una colada, largando un buen pinchazo entrando bien, otro de cualquier modo por ventrarse encima el toro y una buena que dió con su enemigo en tierra.

Y oyó aplausos de verdad el chico por su guapeza, pues si no hubo gran destreza sobróle temeridad.

Bien armado estaba el cuarto bicho. No pasaron tampoco de cinco las varas, siendo banderilleado con dos buenos pares del Comerciante y uno muy pasado del Mancheguito.

El Bebe, después de trastearlo con habilidad y de sufrir un desarme, puso fin á sus primores con un bajonazo en que hubo gran derrame al exterior.

Y oyó pitos á destajo y aplausos de guasa viva por abajo, por arriba, por arriba y por abajo.

Astifino y de muchos piés fué el quinto. Tomó ocho varas y fué pésimamente banderilleado por el Sastre y Baena, clavándole este último, entre otros malos, un pa'lo encima del ojo izquierdo.

Noble y en buenas condiciones llegó á la muerte, no obstante lo cual no hizo Velasco sino aburrirlo á muletazos como á su anterior, dándole un pinchazo bueno, otro malo, una atravesada y descabelló á la segunda.

Al caer el animal se fué el diestro con cachaza, reinando en toda la plaza un silencio sepulcral.

Astillado y con piés se presentó el sexto. El toro tomó seis varas y Velasco tomó el partido de retirarse á la enfermería durante este tercio por resentirse aún de la herida.

Monsoliu y Loreto banderillaron por lo mediano.

### Cogida de Valentín.

Este brindó á los del sol y se fué al toro. Tres pases dados con valentía y un pinchazo bueno constituyeron su faena primera, yéndose el toro á las tablas.

Intentó inútilmente sacarlo de ellas, y visto que no podía se decidió á matar, pero allí pesan mucho los toros para este y otros diestros, y el resultado fué verse cogido aparatadamente al pinchar.

Quiso volver al toro cuando se levantó del suelo, más como le vieran sangre fué conducido á la enfermería.

Bebe empuñó entonces los trastos y acabó con el toro de un pinchazo y una estocada buena.

Fué la única que dió tras faena habilidosa; le resultó bien la cosa y todo el mundo aplaudió.

### Resumen.

Los Otaolas blanduchones en varas como todos los de esta ganadería, no habiendo mas toro bravo y codicioso que el primero; el último fué un buey marrajo y huido, matando entre todos una docena de caballos.

Bebe chico quedó bien toreando; con el sable no valió dos pesetas lo que hizo.

Velasco hizo lo que ustedes han leído en la reseña; pero lo que debió hacer es quedarse en casita si no estaba para torear, porque de buenas intenciones, deseos y voluntades, ya hace muchísimo tiempo que está empedrado el camino del infierno.

Valentín tan temerario como siempre, pero nada más. Ya en su primer toro se escapó por milagro de ser cogido por no distinguir con qué mano debía trastearse un animal de aquellas condiciones. Y por este estilo todo lo que hizo.

Como siempre se *esagera*, los veinte centímetros de profundidad en su herida, situada en la parte inferior externa del muslo derecho, quedaron reducidos á diez, ó sean la mitad de lo que se dijo en principio. Más vale así.

Los picadores flojos y tumbones, pudiendo consignarse solamente alguna que otra vara de Postigo y Carlomagno.

Banderilleando Mancheguito y Comerciante, y estorbando todos.

## Plaza de Toros de Málaga

Día 26 de Junio.

El primero de los seis toros del marqués de los Castellones, ganadero primerizo, era de medianos pitones y aceptó sin codicia seis varas sin causar ninguna defunción, siendo bien banderilleado por Pulguita y el Blanquito.



Reverte hácia el toro va, luce un trasteo bailable, moja sin soltar el sable y.... expresiones á papá.

Con tan poco poder como el anterior tomó el segundo cinco varas y mató un caballo, banderilleándolo bien Perdigón y Sevillano.

Algabeño muleteó molestando por el viento, dió un pinchazo, una estocada digna de un estudio anatómico por lo defectuosa, y otra delantera y perpendicular.

Luego hizo un picadillo del hocico del toro á fuerza de mecharlo y acabó con un descabello.

Los amigos le aplaudieron, los imparciales silbaron, y entre todos lo arreglaron del modo que lo entendieron.

El tercero, más sacudido de carnes que viernes de Cuaresma, y burriciego además, volvió dos veces la cara á los caballos y fué quemado en vida por los de turno.

Y se dió el caso, nunca visto, de que al salir Reverte con los trastos se echaran al redondel dos sujetos, no se sabe si amigos ó parientes del matador, y abrazándose á él le obligaran á retirarse á la barrera.

Reverte, prudentemente, mechó al bicho cuanto quiso, mandándole el presidente el correspondiente aviso por el decir de la gente.

El cuarto burraco tomó siete puyazos huyendo siempre y mató una caballería, siendo banderilleado como de limosna por Perdigón y Almendro.



Algabeño hizo una desastrada faena con la muleta, intercalando un pinchazo desde lejos, otro yéndose para atrás, otro tapándose con el trapo, otro á paso de banderillas, media caída de igual manera, otro pinchazo y un estoconazo final.

Obtuvo este matador una bronca formidable, pues con el trapo y el sable se ignora qué fué peor.

El quinto bichejo se llamaba «Cabrito» y lo era por su escasa representación. Tomó diez varas con voluntad nada mas, porque poder no le cabía, y Pulga y el Blanquito, estos dos grandes toreros se lueieron banderilleando este toro tan chico.

Así como el famoso Bertoldo encontró al fin un árbol á su gusto para ahorcarle, según la fábula, el simpático Reverte halló esta tarde un toro (¡!) con todas las condiciones apetecibles para lucirse y dijo ¡aquí de los maestros!

Ceñido y tranquilo trasteó al choto superiormente, dando luego dos estocadas, tendenciosa una de ellas, tirándose en ambas con toda la fé del que sabe que no hay el menor peligro.

Pero el entusiasmo de los inteligentes llegó á su colmo cuando vieron á Reverte arrodillarse ante la cara del espirante borrego y ejecutar algunos

desplantes y monerías fuera de ocasión y de cacho.

Y no faltó majadero que al ver tanta valentía, arrojó cuanto tenía á los piés del gran torero.

El sexto era un toro bien puesto. Tomó cinco varas y lo banderillaron Almendro y el Sevillano.

Algabeño lo trasteó mejor que á los anteriores y lo despachó de una regular estocada.

#### Resumen.

Los bueyes de Castellones muy malos, no matando mas que siete caballos.

Reverte mal en los dos toros hiriendo y desconfiado muleteando. En el choto que estoqueó en tercer lugar estuvo muy valiente.

Algabeño bastante mal toda la tarde.

En la brega sobresalió el Blanquito y picando Agujetas, aunque no había nada que picar.

El público, disgustado de presenciar esta lata, salía diciendo: «Mata, esta vez nos ha matado.»

## Plaza de Toros de Segovia

Día 29 de Junio.

Fué una corrida desastrosa por las malas condiciones de los toros de Paz.

Dominguín en la lidia del primero sufrió una cogida aparatosa, en la que fué revocado, siendo llevado en brazos á la enfermería.

Reconocido allí se vió que tenía fuertes contusiones, á pesar de las cuales volvió á salir á la plaza para quitar los trastos al Pella, que se disponía á matar, y dió muerte al toro con gran valentía.

Esto e valió una gran ovación.

En el segundo fué el Pella revocado á su vez, recibiendo un puntazo leve en el muslo derecho, el cual no le impidió seguir toreando.

El cuarto toro fué un desastre.

Pella era alcanzado cuantas veces hería y catorce fueron las que pinchó.

El sexto fué retirado al corral, corriéndose en su lugar el sobrero de otra ganadería, que fué fogueado.

La entrada fué casi un lleno y murieron once caballos.

## SECCION DE NOTICIAS

Los empresarios de la plaza de Toros de Madrid han firmado un contrato de subarriendo por las temporadas de verano é invierno próximas.

La nueva empresa, á cuyo frente figura un inteligente aficionado, tiene los mejores propósitos para satisfacer al público, proyectando que en los meses de Julio, Agosto y primera quincena de Setiembre alternen con las corridas de novillos otras de las llamadas mixtas y algunas baratas.

Para las de novillos dicen se cuenta con Dominguín, Bombita, Regaterín, Valentín, Manene, Vaquerito y Fabrilo.

En las mixtas figurarán con los novilleros antedichos los matadores Valentín, Lagartijillo, Minuto, Bombita, Conejito y Torerito.

El aficionado sevillano señor Mata, empresario de la corrida verificada en la plaza de Málaga el domingo 26 de Junio con toros del marqués de los Castellones y los matadores Reverte y Algabeño, además de dejar muy disgustado al público, perdió con ella de cinco á seis mil pesetas no mas.

Que es lo que debiera suceder, y va ya sucediendo, á todos los empresarios que se proponen presentar carteles con precios de toros en espectáculos que por su poca categoría no son mas que novilladas disfrazadas.

Ya es hora de que los públicos vayan conociéndolo.

La becerrada verificada en Madrid el viernes último á beneficio de la Asociación de funcionarios civiles estuvo muy concurrida y merece considerársela como un acontecimiento.

Esta fué dirigida por Rafael Molina (Lagartijo) y el diestro madrileño Valentín Martín, lanceando de capa el abuelo á uno de los becerros, siendo premiada esta faena, así como una larga marca extra, con delirantes salvas de aplausos.

Estos remozaron al retirado califa, quien cogiendo luego los palos puso un par superiorísimo que produjo el disloque entre los concurrentes.

Valentín arrancó la divisa al tercer becerro y Lagartijo la regaló á una de las presidentas.

Ni el popular actor Pepe Moncayo y Juanito Pedal, que actuaban de matadores, ni los encargados del rejoneo, pudieron quedar airosos en su cometido, aplaudiéndose únicamente sus buenos deseos.

El *ball de Torrent* organizado por el ayuntamiento á beneficio de los heridos de Cuba y Filipinas y celebrado en nuestra plaza de Toros el día de San Pedro, obtuvo una entrada menos que mediana.

Los bailes de *camalets* y la música del *ú y el dos*, con las cantatas de los orfeones, se llevaron media tarde con general aburrimiento de los espectadores, que se dormían ya de gusto.

El simulacro de la brigada de los bomberos, principal número del programa, no resultó tal *velousel* ni por su pobre aparato ni por verificarlo á la luz del día un espectáculo puramente nocturno.

El número que mejor resultó, sin hacer nada de nuevo ni de notable, fué el de los ciclistas, que era precisamente el de menor interés.

La función, muy á propósito para verificada en el Llano del Remedio, acabó gastando pólvora en salvas, pues hubo traca y castillo con ruedas.

En la corrida verificada en Soria el viernes último, el primer toro arrolló al espada Bonarillo á su salida del toril, derribándolo y enganchándolo dos veces y recibiendo un puntazo de tres centímetros de profundidad y cuatro de extensión en la parte superior del muslo derecho.

El general gobernador de Bilbao impuso una multa de 500 pesetas á la empresa de aquella plaza por el escándalo ocurrido en ella el día 19 de Junio, en que hubo de darse por terminada la corrida al primer toro por motivos que ya conocen nuestros lectores.

El importe de dicha multa habrá sido repartido entre varios asilos benéficos.

La Asociación de empleados de ferrocarriles de España prepara su becerrada anual para el 14 ó 21 del corriente, habiendo prometido el matador de toros Luis Mazzantini su incondicional apoyo para cuanto sea necesario á sus antiguos compañeros.

Dicha becerrada será desde luego dirigida por el expresado matador, auxiliado de su hermano Tomás.

El espada Félix Velasco toreará en Barcelona los días 10, 24 y 25 del actual, el 17 en Narbona y el 31 en Valencia.

Los toros de Moreno Santamaría lidiados en Alicante el día de San Pedro se distinguieron por lo flojos, no resultando bueno mas que el corrido en cuarto lugar.

Minuto quedó aceptablemente en dos toros y muy desacertado en uno. El Algabeño bien en uno y mal en los otros dos.

Guerrita toreará en Pamplona los días 7, 8, 9 y 10 del corriente, lidiando toros de Espoz y Mina, Anastasio Martín, Lozano hermanos é hijo de Díaz y de la viuda de Concha-Sierra.

Con dicho diestro alternarán Fuentes y Bombita.

El espada Guerrita ha comprado al ganadero don Eduardo Miura dos hermosos caballos de pura raza española para tiro de coche.

En la corrida que se dará en Tarragona el 3 de Agosto torearán Guerra, Minuto y Padilla.

Definitivamente el día 25 del actual, festividad de Santiago, se dará en Jerez de la Frontera una corrida con toros de Arribas, siendo estoqueados por Guerrita, Conejito y el Jerezano, quien matará los dos últimos bichos.

Para la corrida que ha de verificarse en el Puerto de Santa María el día 31 del actual ha sido escriturado el espada Guerrita.

La cuadrillita de las «chicas toreras» que dirige *Verdugillo* parece que embarcó en Veracruz el 15 de Junio con rumbo á España, debiendo llegar á la Coruña hoy ó mañana.

Ayer debieron torear en Linares los diestros Malagueño, Naverito y el Pollo de Málaga.

# Toros en Valencia

## La corrida de ayer.

Tanto por el ganado, de Arribas hermanos, como por los dos matadores que actuaban en la corrida, Dominguin y Bombita chico, las dos esperanzas de Madrid y Sevilla, era uno de esos carteles imposibles ya de mejorar y merecedor de mejor entrada de la que obtuvo, pues que no pasarían de ocho mil almas las que se reunieron, afortunadamente para la empresa en la parte de sombra.

Buen mozo y muy bien armado fué el toro que salió en primer lugar, y aunque no escaseó en poder, tuvo asomos de mansedumbre en su pelea con los picadores Cipriano Moreno y Fajardo.

La lidia del peonaje fué horrorosa de verdad: muchos lios y malaje, siendo cada personaje allí una calamidad.

Hasta el mismo proyectil chico, que lo que menos mira en los quites es el terreno que pisa, se las arregló de modo y manera con una larga que le volvió á echar el toro encima al picador Cipriano estando todavía en el suelo.

El toro adelantaba algo en banderillas, pero Cayetano y Torerito de Madrid llenaron bastante bien su cometido.

Dominguin le propinó cinco pinchazos seguidos, una un poco ladeada y contraria é intentó dos desca-bellos sin resultado, doblando el animal.

Este tomaba bien el trapo, pero el matador lo har-tó demasiado, descomponiéndolo algo, y excepto en la estocada, en las cinco primeras sangrías faltó de cisión para herir y sonó algún pito mal comprimido-

El segundo, castaño lombardo, chaparrito y bien armado, aunque despuntado del izquierdo, fué mi to-ro desde que lo vi en los corrales.

Pronto en las acometidas y arrancando de largo y con coraje, bailoteó que fué un portento á los pique-ros Moreno, Fajardo, Reina, Pino y Paje, todos los cuales sufrieron caídas gordas. ¡Buen toro!

Morenito y el Vega, con los palos, estuvieron medio buenos, medio malos.

Aunque esté toro, que por lo bajo de agujas y su condición de noble era el caramelo de la tarde, y se merecía un lucido trabajo de muleta, no lo vimos en Bombita, quien entre otros más ó menos completos, mostrando alguna inseguridad dió tres medios pases atmosféricos y arrancándose con decisión dejó una estocada honda, tendenciosa y tan suelta, que fué escupido el estoque, acabando con un descabello.

Aunque no muy de recibo, tuvo oreja y ovación y además un achuchón por sentarse en el estribo.

¡Vaya otro toro el tercero! *Temible* se llamaba y lo hubiera sido á tener cuernos; era escandalosamente mogón de ambos y no podta enganchar. Pero tenía cabeza y bravura y en cada puyazo se hacía á golpe á los picadores Melones y Pino, cuyos respectivos cuerpos se vieron zarandeados como pocas veces.

Pino nadó varias veces sobre el lomo del animal, y Melones hubo caso en que creí que se comía la tierra y otros que la tierra se lo comía á él.

Bombita cambió de rodillas con granlimpieza á este toro y Dominguin lo recortó á continuación varias veces capote al brazo, ceñido y en poco terreno.

Floreó muy d'gnos de ovaciones si hubiera sido un toro con pitones. Verdad que tampoco los *maestros* se permiten estas bromas con cabestros.

Fué banderilleado regularmente por Pajalarga y Cayetano.

El toro estaba noble y Dominguin lo trasteó cerca y parando bastante, tras lo que citó con el pié para recibir y pinchó echándose fuera, siguió con otro pinchazo en hueso á volapié y acabó con una ladeada en la misma suerte estando el toro en tablas. (Palmas.)

El cuarto, mogón del izquierdo, voluntarioso, pero flaco y sin pizca de poder, dió poco que hacer á los picadores Melones y el Paje, que se fueron de rositas, banderilleándolo Vega y el Chatin con cuatro pares, siendo muy bueno uno de este último.

Bombita floreó un tanto con pases así como en redondo y otros por bajo muy vistosos, y una vez cuadrado se metió á herir sobre corto y con coraje, pero por tomar mal las medidas se embraguetó demasiado y fué el matador á lo alto como bomba disparada

mientras el toro salía con una estocada hasta la empuadura, contraria por el atraco, pero un tanto baja que dió con el bicho en tierra.

Bravo estuvo Emilio, pero de la ejecución no sé si llamarla á volapié ó si fué á vuela torero.

No se sabe qué fué primero, si caer el toro ó descender el proyectil de las alturas

El quinto, colorao, bien armado, alto de agujas y alto de pitones, comenzó la pelea volviendo la cara por defectos en la visual, pero se apercibió en cuanto lo pincharon y no fueron golpes los que se repartieron entre Fajardo, Melones, Pino y el Paje.

Fué banderilleado por el Torerito y Pajalarga, siendo uno del último de mucho castigo.

Dominguin, previa una buena faena en que hubo pases en redondo, se pasó dos veces sin herir por no humillar el toro la cabeza, siendo motivo esto para que alguno, que supongo yo habría venido de Majalandrin, hiciera sonar un pito.

Y se llevó una bronca merecida.

Tras algunos buenos pases más agarró Dominguin media superior estocada á volapié que acabó con el segundo *hueso* de la corrida.

El bicho se levantó tres veces antes de funcionar el puntillero.

El matador fué muy aplaudido mientras daba la vuelta al redondel.

El sexto y último, hondo, corniabierto y tuerto del derecho, fué tardo para acometer á los jacos, picándolo entre Paje y Pino, distinguiéndose este último en varios puyazos tan buenos como aplaudidos.

Este toro fué banderilleado por Chatin y el Morenito.

Bombita, parando muy poco, tras una larga faena para conseguir cuadrara el tuerto, agarró una superior estocada á volapié, entrando bien á matar y saliendo con limpieza.

Y en cuanto pescó el capote se dió Bombita á la fuga, huyendo de los que siempre sirven de cabalgaduras.

### Resumen.

Los toros de los señores Arribas fueron bastante igualados de tamaño, aunque no de armas, siendo en general duros para la pelea, bravos y nobles en los tres tercios.

Sobresallaron el segundo, que fué un buen toro, el quinto, que fué otro de los que pegaron, y sobre todos el tercero, que si llega á tener cuernos hace un destrozo en la cuadra. Así se contentó con moler las costillas á los picadores á testarazo limpio.

La pelea hecha por cada uno fué la siguiente.

TOROS	Varas	Caidas	Caballos
1.º Dormilón. . . . .	5	3	1
2.º Malagueño. . . . .	9	7	3
3.º Temible. . . . .	8	7	0
4.º Ventanero. . . . .	7	1	0
5.º Colegial. . . . .	9	4	4
6.º Esmerado. . . . .	5	2	1
Totales. . . . .	43	24	9

La cifra de caballos no guarda proporción con las caídas pero si se tiene en cuenta los que picaban ayer y lo regularmente montados, que iban, habremos de convenir en que la novillada de los señores Arribas ha sido la mejor hasta hoy adquirida por la empresa.

### Los matadores.

Uno y otro estuvieron trabajadores y hasta se excusaron en ocasiones, bullendo demasiado en los quites, sobre todo Bombita, que si hizo cosas muy buenas con el capote, también hizo otras bastante malas, aparte algunos sustos por andar siempre liándose con los toros.

Dominguin no salió beneficiado en el reparto, pues que si bien le aliviaron con un toro mocho, le tocaron en cambio los dos de más presencia, mas bien armados y más altos de agujas, y como su estatura no es tampoco muy estirada, de ahí su indecisión al herir en los toros primero y quinto y el que arqueara el brazo.

Con la muleta toreó parado y mostró inteligencia. Bombita estuvo valiente hiriendo, pero con el trapo no hizo los primores que sus toros permitian ni paró lo debido. Si no decae su valentía al meter el brazo y consigue fijar los piés, el chico Bombita podrá ser un gran matador de toros.

Los banderilleros se portaron bien y de los picadores Pino en primer lugar y después Melones. Reina sacó una herida contusa en el pié derecho.

Y el público, muy guasón, tomando por diversión el aplaudir y silbar, unos haya ó no lugar y otros haya ó no razón.

### Teorías.

# Moñas y banderillas lujo y ordinarias

Á PRECIOS ECONÓMICOS

También se fiján carteles y se reparten prospectos de dentro y fuera de la capital.

## LUIS BENEDITO

Grabador Selma, 11, 1.º—Valencia.

## FÁBRICA DE TEJIDOS DE PUNTO

EN SEDA, HILO Y ALGODON.

ESPECIALIDAD

## en taleguillas y medias de torear

ÚNICA EN SU CLASE

## CUSTODIO MARCO Y C.º

Linterna, 1, Valencia.

## Sombrerería de M. Lobo

64, TROS-ALT, 64

Sombreros cordobeses desde 5 pesetas en adelante

Las empresas que deseen contratar al valiente matador de novillos

### Francisco Pérez (NAVERITO)

pueden dirigirse á su nombre ó al de su apoderado, don Celestino González, Pasión, 16, segundo, en Valladolid. Apoderado-representante en Valencia: don Miguel Martí, plaza de Galindo, 2, entresuelo.

## ESPAÑA TAURINA

Una de las mejores revistas que ven la luz en Madrid y se publica semanalmente bajo la dirección de don Ramón Pellico.

En Valencia se halla á la venta en los principales kioscos al precio de 5 céntimos.

Para suscripciones y demás dirigirse á su administrador, Colmillo, 5, pral., Madrid.

## EL TAURINO

REVISTA SEMANAL DE TAURAMAQUIA

Precios de suscripción.

Trimestre en Valencia. . . . . 3 rs.  
Semestre fuera la capital. . . . . 12 rs.

Las suscripciones de fuera se satisfarán por semestres anticipados, no admitiéndose para su pago más que libranzas del Giro Mutuo, dirigidas al administrador de EL TAURINO.

## TELEGRAMAS

BARCELONA.—En la corrida de ayer tarde se jugaron cinco toros de la ganadería de Campos, que cumplieron bien.

En sexto lugar se echó un buey de don Máximo Hernán, y vista se cobardía protestó el público y fué devuelto al corral, sustituyéndolo con otro de Pablo Romero.

Este tomó algunos malos puyazos huyendo y fué fogueado.

Bebe chico dió al primero un pinchazo y una estocada.

En el cuarto tuvo menos fortuna y pinchó seis ó siete veces, resultando su faena pesada y desagradable.

Alvaradito hizo una buena faena con muleta y es toque en su primer toro, al que despachó superiormente, concediéndole la oreja.

También en su segundo hizo una faena por el mismo estilo y fué muy aplaudido.

Capita estuvo muy deficiente en el tercero, siendo enganchado por la chaquetilla y resultando ileso á pesar de que la cogida fué peligrosa.

Al último lo despachó sin avería.

El banderillero Bato resultó lesionado al saltar la barrera

Valentin, ya muy mejorado del último percance, presencia la corrida.

Murieron 11 caballos. La entrada algo floja.

Valencia.—Imp. de A. Cortés, Ballesteros, 1.